







            Конспект внеклассного мероприятия
« Путешествие в город Чистоты и Доброты»




                                                 Выполнила : воспитатель
                                                                         Раздымахина Н.В.






                           Магнитогорск, 2010г.
ЦЕЛЬ: Закреплять в активной речи детей вежливые слова. Развивать речь детей через рассказывание стихотворений. Продолжать учить отвечать на поставленные вопросы полным ответом. Закреплять знания о культурно-гигиенических навыках.Корректировать внимание через прослушивание литературных произведений.Коррекция мелкой моторики через пальчиковые игры. Создавать у детей эмоционально-положительный настрой.

Материал для занятия: игрушка или живой герой Незнайка, сундучок с принадлежностями (зеркало, расческа, платяная щетка, мыло, зубная щетка, носовой платок, полотенце, мочалка для тела), картинка вагончика, книги о вежливости и гигиене, музыкальное сопровождение « Песенка друзей»








                         Ход занятия.

Воспитатель: Ребята, сегодня мы отправимся в необычное путешествие
в город « Чистоты и Доброты».А поедем мы с вами на поезде. Я приглашаю в игру-путешествие всех , кто любит посмеяться, пошутить, поиграть, но и подумать. Итак наш поезд отправляется, занимайте скорее свои места друг за другом.
             Дети встают за воспитателем друг за другом, который держит в руках картинку вагончик. Вбегает Незнайка грязный, лохматый.
Незнайка: Ой, подождите, я тоже хочу с вами поехать! Я так люблю путешествовать.
Воспитатель: Ребята, кто это?
Дети: Незнайка!
Воспитатель: Возьмем Незнайку с собой? ( Да) Тогда занимай свое место в нашем поезде и отправляемся.
            Включается запись музыки. Дети имитируя езду на поезде передвигаются по классу за педагогом. « Доезжают» до станции и рассаживаются на стулья.
Восп-ль: Наша первая остановка на станции «Добрых слов». Здесь живут добрые и послушные жители. Но не все были такими. Здесь жил один мышонок и вот что с ним случилось.
                            « Мышонок»
В норке серенький мышонок                                                                                                             
С мамой папой поживал.
Хоть недавно из пеленок
Но слова дурные знал.
               
    Мог обидеть, словом этим
    Мышь-старушку во дворе
    Пискнуть гадость лягушонку
    Мог поссорить всех в игре.
До того мышонок этот
Всем соседям надоел,
Что кота они позвали
Тот мышонка мигом съел!

Вот какая неприятная история приключилась. Ребята,  о ком это стихотворение? Какое поведение было у мышонка? Почему кот съел его? Какое поведение должно было быть у мышонка? Для того, чтобы быть вежливым мы должны пользоваться « волшебными словами», от которых становится теплее и  радостнее. А какие « волшебные слова»  вы знаете? 
             Дети перечисляют, Незнайка помогает.
Молодцы! Много « волшебных слов» вы знаете. А теперь давайте поиграем в игру « Доскажи словечко». Я начну, а  вы продолжайте, хором дружно отвечайте!
Растает даже ледяная глыба
От слова теплого……..( спасибо)
    Зазеленеет старый пень
    Когда услышит………( добрый день)
Если больше есть не в силах
Скажем маме мы ……..(спасибо)
    Когда нас бранят за шалости
    Мы говорим…….( прости, пожалуйста)

Ребята, а какими словами мы начинаем день? ( здравствуйте, добрый день). Правильно, произнося их мы желаем всем здоровья, добра, радости.
Наши ребята приготовили стихи про «волшебные слова»
- Здравствуйте!- ты скажешь человеку
- Здравствуй!- улыбнется он в ответ
  И наверно не пойдет в аптеку
  И здоровым будет много лет!
                           - Добрый день !- тебе сказали
                          - Добрый день!- ответил ты
                            Вас две ниточки связали
                            Теплоты и доброты.
Ребята, какие слова можно говорить при встрече? ( здравствуйте, добрый день). Этими словами мы желаем друг другу добра и здоровья!
Незнайка: Ой, ребята, извините, я так торопился к вам, что даже забыл поздороваться.
Восп-ль: Я, думаю, что наши ребята не забудут эти слова и будут всегда ими пользоваться. Ну а сейчас наши головы немного отдохнут, а поработают пальчики. Давайте сделаем пальчиковую гимнастику.
          ( Пальчиковая игра « Апельсин» см. приложение)
Ну а теперь нам пора прощаться с жителями этой станции, и отправляться в путь дальше. Давайте скажем « до свидания», садимся в вагончики. Поехали!
            ( Звучит музыка, дети передвигаясь « доезжают» до следующей станции)
Восп-ль: А это полустанок « Угадай-ка» Жители этой станции любят загадывать загадки.
Незнайка: А вот и сюрприз от жителей ( находит сундучок)
Восп-ль: Сейчас посмотрим ( тихонько открываю). Я поняла, здесь лежат загадки и отгадки нужно правильно подобрать отгадку к каждой загадке. Незнайка будет мне помогать. Вы, ребята внимательно слушайте, отвечайте, и отгадку нужно достать из сундучка.
                        ( Загадки см. приложение)
Молодцы, ребята, я думаю, что жители этой станции очень рады, что вы все загадки отгадали. Давайте покажем еще одну пальчиковую игру.
                      ( Польчиковая игра « Наши пальчики»)
Нам пора отправляться дальше. Занимайте свои места, говорим жителям «до свидания» и поехали.
Следующая наша остановка станция « Грязнульки». Ребята, а как вы думаете, что за люди здесь живут? Здесь живут люди, которые перестали заботиться о чистоте и порядке. Они перестали умываться, чистить зубы, следить за чистотой в своих квартирах. Мальчики и девочки не спешат по утрам к крану с водой, чтобы умыться. Дети перестали следить за одеждой, разучилист пользоваться носовым платком. Ребята на станции « Грязнульки» перестали следить за своими волосами, перестали их подстригать. И случилась вот какая страшная история.
                   ( стих-е Э. Успенского « Страшная история», см. приложение)
Ребята, что случилось с мальчиком? Посему мальчик стал как девочка? Как нужно ухаживать за своими волосами? А теперь посмотрите на Незнайку и скажите, что у него не в порядке? ( лохматый, грязный). Незнайка,  это наверное твоя станция и ты наверное хочешь здесь остаться?
Незнайка: Нет, не хочу, я хочу быть как вы, ребята, чистыми и аккуратными. Помогите мне, пожалуйста!
Восп-ль: Ребята, давайте поможем Незнайке. Что нам нужно для этого сделать? Какие предметы нам в этом помогут?( носовой платок, расческа, щетки для одежды и т.д.)
                 ( Ребята берут по одному предмету и приводят Незнайку в порядок.)
Ну вот, Незнайка, ты теперь красивый, аккуратный. И всегда будь таким. А в этом тебе помогут вот такие принадлежности. ( дети и Незнайка повторяют)
А теперь давайте поиграем с пальчиками. ( « Стирка», « По водицу»)
Ну а теперь  можно и домой отправляться в город « Чистоты и Доброты»
               ( Дети «садятся» в вагончики. Звучит музыка)
На этом наше необычное путешествие закончилось. Где мы с вами побывали? Что узнали? Чему мы научили Незнайку?( быть вежливым, аккуратным)
Незнайка: Спасибо вам , ребята. Теперь я всем коротышкам в Цветочном городе расскажу, с какими вежливыми, аккуратными ребятами я познакомился.
Восп-ль: Незнайка оставайся пока с нами. В нашем городе очень много книг о том, каким нужно быть. Мы с ребятами тебе расскажем о чем они. А я приглашаю всех на чаепитие.
  







             





